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Το διπλανό σχήµα είναι το στιγµιότυπο µιας 
ταλαντευόµενης ράβδου. Το σηµείο Α είναι κοιλία 

και το Β είναι δεσµός. Η ταχύτητα διάδοσης των 

επιµέρους κυµάτων που δηµιουργούν το στάσιµο 

κύµα πάνω στην ράβδο είναι 10 m/s. Μετά από 

πόσο χρονικό διάστηµα το στιγµιότυπο του 

στάσιµου κύµατος θα είναι πανοµοιότυπο µε αυτό του σχήµατος, αν ξέρουµε το µήκος της 
ράβδου είναι 5 m και υπάρχει µόνο ένα σηµείο πάνω στη ράβδο που να έχει κάθε χρονική 

στιγµή την ίδια ταχύτητα µε το σηµείο Α. 

 

 

 
Η λύση στην επόµενη σελίδα 
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ΛΥΣΗ 
 

 
� Το γεγονός ότι υπάρχει ένα µόνο σηµείο πάνω στην 

ράβδο που έχει ανά πάσα στιγµή την ίδια ταχύτητα µε 

την κοιλία Α σηµαίνει ότι µετά από χρονικό διάστηµα 

Τ/4, το στιγµιότυπο θα είναι αυτό του διπλανού 

σχήµατος (µε το εν λόγω σηµείο: το Γ).  

Άρα το µήκος της ράβδου περιέχει 5λ/4 µήκη κύµατος. 

Συνεπώς: mL 4
4

5
5

4

5
=⇔=⇔= λ

λλ
 

� Από το θεµελιώδη νόµο της κυµατικής έχουµε: sT
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� Προφανώς η ράβδος θα «ισιώσει» µετά από χρονικό διάστηµα ∆t = T/2 

Άρα st 2,0=∆  
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